黑龙江日报报业集团出版

中共黑龙江省委机关报

2018年5月13日 星期日



黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

第23292期

汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大 陆地震国际研讨会开幕

习近平向会议致信

地震十周年国际研讨会暨第四届大 重建提供了有益经验和启示。 陆地震国际研讨会12日在四川省 成都市开幕,国家主席习近平向会

习近平指出,今年是汶川地震十 周年。在中国共产党坚强领导下,汶 川地震灾区恢复重建工作取得举世

习近平强调,人类对自然规律的 认知没有止境,防灾减灾、抗灾救灾 是人类生存发展的永恒课题。科学 认识致灾规律,有效减轻灾害风险, 实现人与自然和谐共处,需要国际社 会共同努力。中国将坚持以人民为

本报讯(记者王坤)11日,由

灾抗灾救灾相结合,全面提升综合防 灾能力,为人民生命财产安全提供坚 实保障。希望各位代表围绕本次研 讨会"与地震风险共处"的主题,踊跃 参与,集思广益,为促进减灾国际合 作、降低自然灾害风险、构建人类命

张庆伟在佳木斯调研时强调

以产业建设推进乡村振兴 以过硬作风促进脱贫攻坚

日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟 就脱贫攻坚、乡村振兴、备春耕生产、产业 项目建设情况到佳木斯调研。他强调,要 以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,进一步深化对脱贫攻坚重要性、 艰巨性、紧迫性和长期性的认识,把作风 建设贯穿脱贫攻坚全过程,坚持精准、务 实、严细原则,咬定总攻目标,明确作战方

张庆伟先后到佳木斯汤原具海瑞特 工程塑料有限公司、胜利乡合力村、胜利 乡福隆村,桦川县付士米业有限公司、佳 木斯明瑞农业机械有限公司、创业乡丰年 村,桦南县恒源食品股份有限公司、龙垦

本报12日讯(记者曹忠义)11日至12 万头乌驴项目,佳木斯市中建材佳星玻璃 (黑龙江)有限公司。入村屯、到地头、进 车间,走访贫困户、看望驻村工作队,与企 业负责人、基层干部、贫困群众深入交流, 详细了解基层党组织建设、贫困户生产生 活、农村"厕所革命"、企业生产及"老字 号"改造升级等情况。他强调,推动脱贫 攻坚和乡村振兴,关键要有坚强的农村基 层党组织和优秀党组织书记,要切实加强 自身建设,注重培养年轻党员,引领乡风 文明,维护公序良俗,弘扬社会正气,扎实 推进乡村治理。要加大非公有制经济组 织、社会组织党建工作力度,贯彻党的方 针政策,团结凝聚职工群众,促进企业健

乡村振兴工作座谈会,听取佳木斯市及富 锦市、桦南县、桦川县、汤原县汇报,对佳 木斯市经济社会发展取得的成绩给予充

张庆伟强调,要坚持脱贫攻坚与强 化政治担当相统一,切实提高政治站 位,保持高度政治自觉,确保完成脱贫 攻坚任务。要坚持脱贫攻坚与扶志、扶 智相结合,扶贫干部要立下脱贫志,变 "被动等"为"主动干",贫困群众要立下 脱贫志,变"要我脱贫"为"我要脱贫", 彻底拔掉精神上的"穷根"。要坚持脱 贫攻坚与推进乡村振兴相统筹,坚持科 学规划、融合衔接、一体推进,抓好乡村

短板,因地制宜推进"厕所革命"、秸秆 利用和污染防治。要坚持脱贫攻坚与 产业发展相衔接,一方面,通过新型经 营主体带动,选准产业项目,完善利益 联结机制,使贫困群众持久获得收益, 另一方面,要大力发展县域经济,培育 主导产业,壮大各类园区,优化营商环 境,做强实体经济。要坚持脱贫攻坚与 基层组织建设相促进,提升基层党组织 凝聚力和战斗力,发挥好驻村工作队的 帮带作用,推进扶贫领域作风整顿,以 严实作风抓好问题整改。

张雨浦、刘忻,省直有关部门负责同

志参加调研和座谈。

300余惠民措施 迎接"旅游日"

本报讯(记者李晶琳)5月19日是中 国旅游日,省旅游委开展73项利民惠民 系列活动,推出300余项旅游惠民措施 迎接"旅游日"。我省在佳木斯设立 2018年中国旅游日黑龙江省分会场。

今年省旅游委组织各级旅游部门和 旅游企业,在旅游日前后举办以"全域旅 游,美好生活"为主题的系列活动,包括 公共博物馆、纪念馆、爱国主义教育示范 基地、体育场馆免费或优惠开放,旅游景 区景点、宾馆饭店、旅行社优惠措施,针 对贫困家庭、残疾人等的公益性旅游活 动,旅游景区对老年人、学生等特殊人群 的门票优惠等。

佳木斯将举办以"华夏东极,生态幸 福之旅"为主题进行"畅爽龙江"旅游形象 展示;齐齐哈尔推出扎龙国家级自然保护 区门票半价,高考生凭高考准考证以及身 份证半价游览碾子山区军事文化主题公 园;黑河推出五大连池南格拉球山天池。 南药泉门票免费等政策;森工平山旅游区 邀请1000名冰城母亲、100名省内航拍及 摄影达人和500名游客免费游园。



哈尔滨汽轮机厂有限责任公司投资86775万元建设的核电重型厂房,配备了先进的生产设备,成为国际一流的大型 清洁、高效的汽轮机生产厂房。由汽轮机公司完全自主研发的 VVER-1000 核电常规岛田湾核电二期工程 3 号机组就在这 马庆生 本报记者 邱成摄 里诞生。

转变管理方式 推进综合监管

大庆实行"双随机" 联合检查工作机制

随机"联合检查试点市。5月1日起,大庆

实行"双随机"联合检查工作机制。 推行"双随机"联合检查工作机制是 展环境意义重大。作为全省试点市,大庆 作机制。

意,省政府法制办确定大庆市为全省"双 作,按照"部门申报、法制审核、征求意见、 政府决定"的程序,拟定了20项比较成熟 的"双随机"联合检查事项,并通过网络调 研,充分借鉴外地经验,拟定了相关工作 进一步落实国家和省关于转变管理方式、 机制。目前,大庆市政府印发《通知》,确 推进综合监管要求的重要举措,对优化发 定从5月1日起实行"双随机"联合检查工

项,除法律法规规章对检查方式有明确规 执法检查。

《通知》明确,"双随机"联合检查的主定、国家和省对检查有专门要求或安排开 体包括在大庆的中直、省直和市直行政执 展专项执法检查、发生紧急情况必须立即 法单位,试点确定本批次检查事项共20 实施单独检查等情形,原则上应联合开展

> 深化作风整顿 优化营商环境

情系剑阁 山高水长

"5·12"地震灾后黑龙江援建四川剑阁十年回访见闻

□文/摄 本报记者 王彦

5月11日傍晚,一辆大巴车自成都 双流机场一路向东北方向奔驰。从哈尔 滨出发至此,已历经15个小时的颠簸, 车流不息,高楼耸立,一派繁荣景象。 仍未抵达此行的目的地四川广元。

黑夜里赶路,他们的心中别有一番滋 味。当车行至距广元市38公里处时,车约70平方米~180平方米。如今,绝大 上突然有人说:"看,那就是剑阁县!我 们要'回家'了!"

说此话的是黑龙江省原援建前线指 挥部副总指挥、现省住建厅总工程师高 起生。"这是龙江大道,那是剑阁中学!" 高起生激动地为人们指点着,如数家 珍。5月12日凌晨,在这个特殊日子里, 到重创,全县因灾损失达203亿多元,成 满载着黑龙江党政代表团一行的车辆驶 过剑阁县,此时城内灯火璀璨。

市街头,只见这里一派生机勃勃的景象。 四川广元市是"5·12"汶川大地震极 重灾市。十年来,在党中央和四川省委

的坚强领导下,在黑龙江、浙江等地省委 省政府以及澳门特别行政区社会各界的 鼎力支持和倾情帮助下,灾区面貌发生 了根本性的变化。如今,这里马路宽阔,

广元市委常委、常务副市长刘少敏 在这辆车上,有几人的身份"特殊", 告诉记者,街道两旁的住宅楼均价在每 平方米7000元左右,一般户型建筑面积 部分广元市民都住上了这样的新楼房, 过上了安稳幸福的生活。

一路驱车,黑龙江党政代表团一行 由广元市走高速公路抵达我省援建的剑 阁县。剑阁古称剑门,建县已有1700余 年,十年前在"5·12"地震中经济社会受 为全四川省18个极重灾县之一。危难 时刻,我省积极响应党中央国务院的号 5月12日清晨,记者走上四川广元 召,火速驰援。按照打造"龙江第一县" 的援建目标,两年投入15.5亿元,实施重 建项目146个,超额完成援建任务。

(下转第三版)



重建后的剑门关高级中学

中国人民对外友好协会、中日友 好协会与日本全国知事会共同举 办的第三届中日省长知事论坛在 日本札幌市举行。国务院总理李 克强出席论坛开幕式并致辞,日 本首相安倍晋三出席。在随后举 行的论坛上,代省长王文涛代表 黑龙江省政府围绕"深化地方合 作、推动中日友好"作主题发言, 他强调,中日两国政府达成诸多 合作协议,为两国地方和企业深 化合作创造了条件和空间,我们 要发挥双方经济互补优势,推动 地方和企业深化合作,实现互利 王文涛在发言中深情地回忆

起日本北海道著名水稻栽培专家 原正市先生和岩手县农民水稻专 家藤原长作先生将水稻种植技术 传授给黑龙江农民的故事,他说, 两位老人离开我们已经十多年 了,可每当稻花飘香的时候,我们 依稀可以听到他们谦虚而坚定的 声音:"友好的基础在人民之间!" 这两位老人的故事是中日友好交 往中的缩影。今年恰逢中日和平 友好条约缔结40周年,40年来, 黑龙江省与日本地方政府一直保 持着良好的合作交流,与北海道、 山形县、新潟县结成友好关系。 近年来,双方更是在农业环保、观 光旅游、文化体育、媒体交流以及 洪涝、地震灾害中互帮互助等方 面有新的合作发展。

王文涛就我省经济社会发展 优势、发展机遇和发展潜力进行了 推介。他说,黑龙江省拥有优质的 自然生态资源。近年来,黑龙江按 国家主席习近平提出的"冰天雪地 也是金山银山"的理念,大力发展 冰雪产业。目前,黑龙江每年接待 国内外游客超过1.64亿人次。黑 龙江省拥有大森林、大草原、大湿 地、大农田、大湖泊、大冰雪、大界 江,22万平方公里的森林面积居全 国前列,孕育着林下经济发展的巨 大空间。 黑龙江省拥有肥沃的黑 土地,是世界三大黑土带之一。粮 食产量居中国各省区第一位,现代 农业走在全国前列,绿色有机食品 闻名全国,是中国第一个通过立法 严禁种植转基因作物的省份。黑 龙江还是世界公认的"黄金玉米种 植带"和"黄金奶牛养殖带",具备 发展高品质畜产品的优势。

(下转第二版)

作势

甘荣坤在七台河市调研"扫黑除恶" 专项斗争和"法治建设年"活动开展情况

加大"扫黑除恶"专项斗争工作力度 迅速组织开展"法治建设年"专项活动

实省委部署,确保"法治建设年"活 开展。

动各项举措落地见效。 毛河村,详细了解涉黑涉恶案件办 况,与基层政法干警和村党支部班 子成员交流,在随后召开的座谈会 上, 听取了七台河市委有关工作情 况汇报。他强调,打掉农村黑恶势 力,农村党组织建设得到切实加强, 龙江建设推上新台阶。

本报讯(记者那可)11日,省委 正义彰显,正气上升,群众拍手称 常委、政法委书记甘荣坤在七台河 快。当前要扩大成果,进一步发动 市调研,他强调,要进一步加大"扫 群众,专群结合,不放过任何可查线 黑除恶"专项斗争工作力度,迅速落 索,推动"扫黑除恶"专项斗争深入

他指出,"法治建设年"活动是今 甘荣坤深入七台河市新兴区柳 年各级党委的重点工作,是政法战线 工作的重中之重,要迅速提上日程, 理、村党组织以及综治中心建设情 组建专班,细化方案,分解任务,紧紧 扭住建设这个重点,搭建载体,强化 措施,解决突出问题。要进一步抓宣 传发动,动员各方面力量和人民群众 广泛参与,形成浓厚氛围,把法治黑

哈工大发明专利授权量 蝉联全国高校第二

专利权转让连续三年增长率超100%

的高校中,哈尔滨工业大学以1576 件专利授权名列第二。浙江大学以 连续两年发明专利授权量居全国高

是衡量自主创新能力的重要指标。 作为我省高校、科研院所专利事业发 展项目支持单位之一,哈工大以"专 利强校"为目标,设立了校领导主体 量与清华大学并列全国高校第1位。

本报讯(张雅欣 记者彭溢)日 责任制的知识产权管理委员会,形成 前发布的《中华人民共和国国家知 了"申请资助+授权奖励+转化收益" 识产权局2017年度报告》显示,2017 全过程激励政策环境。依托图书馆 年国内发明专利授权量占据前十位 成立了"哈工大专利服务中心",完善 了学校知识产权管理与专利信息服 务工作的协同工作机制。该校知识 1951件名列第一。据悉,哈工大已 产权创造、保护和运用能力全面提 升,连续三年有效发明专利年增长量 超1000件,年增长率超25%;专利权 据介绍,发明专利的数量和质量 转让实现连续三年年增长率超 100%。

2017年,哈工大有6项发明专利 获中国专利优秀奖,发明专利获奖数